
ali priskrbeti živini potrebne stelje, to je že 
druga. Vidi se to lehko že iz tega, da imajo 
na raznih krajih razno steljo. Tu je slama — 
vseh vrst žita —, tam je listje iz hoste, tu mah 
in tam sopet resje ali kaj druga Kaj se stelje 
živini, to ni povsod enako, ali da se ji nastilja, 
to se nahaja pri vseh živinorejcih. 

Ali kaj se najbolje nastil ja? Na to vpra
šanje imajo več odgovorov, mi imamo pa le od
govor: slama. Ne z a t o , ker d a j e morebiti naj
bolji gnoj ali pa da je najceneja; ne, to ne, 
pač pa d e l a slama najbolji gnoj in kar je tudi 
nekaj vredno, daje živini suho, mehko ležišče. 
Gnoja najbolja m^5 je scavnica živine in ni 
torej nobeni gnoj kaj prida, v katerem je ni 
in po takem tudi nastelj ne velja veliko, ako 
je ne popije. 

Ravno tega pa ne stori nobena nastelj v 
toliki meri, kakor slama in torej ni lehko, da 
jo nadomestiš s čem drugim. Ne prst, ne listje, 
ne igličje, ne žagovinje, ne mah, z eno besedo 
nobena nastelj ne doseže gledž tega slame. 
To, če nastelj ne popije mokrote v hlevu, utegne 
pa še po vrhu postati nevarno za živino. Ker 
je namreč ne popije nastelj, za to hlapi sama 
v zrak in dela neko neprijetno hlajo. 

Deni roko v vodo pa jo drži potlej v zrak 
in kmalu boš občutil neko neprijetno ohlajenje 
ali če te je dež napokal in se ne moreš pre
obleči ter se t i obleka suši na truplu, jeli to 
ti prijetno ali zdravo ? 

Blizu enako je tudi živini v hlevih, kjer 
je mokro, nič se ti ona ne počuti dobro ter se 
ti zato tudi ne redi, tedaj pa si tudi na prstih 
lehko sešteješ, da ne boš imel od nje dobička. 

V mrzlih hlevih t reba je več klaje živini, 
ako ti naj napreduje živina in daje toliko, ko
likor bi od nje po pameti terjal. Ker mokrota, 
ko izhlapeva, jemlje živini gorkote, mora pa ji 
je dati krma. To si človek lehko predstavlja 
— s pečjo v hiši. Ako je delj časa nisi kuril, 
treba ti bo veliko več drv in sploh kurjave, 
kakor če se je va njiv vsak den kurilo, naj bi 
se t i prav zagrela. Živina tudi v resnici rada 
boleha, ako nima suhega ležišča, izlasti parklji 
in kopita trpe pri živini. 

Še manj pa drži hostna nastelj one dele 
scavnice, ki so prav vrhnje v gnoju. Listje 
n. pr. skorej nič ne spremeni scavnice, slama 
pa je vsaj dve tretjmi popije ter je ne pusti 
potlej več iz sebe. Šele, kedar sama gnjije v 
prsti , gredo ti deli scavnice iz nje, to pa za ljubo 
hrano drobnih koreninic silja. 

V gospodarstvih, pri katerih bi se s scav
nico ravnalo tako, da bi ne hodila v izgubo, 
dalo bi se še že kje kako izhajati s hostno na
stelje toda gospodar, ki nastilja le z njo, težko, 
da bi ravnal s scavnico prav in torej je izguba 
gotova. 

Gospodarske stvari. 

Nastelj in nje potreba. 

Kdor dela, njemu je treba, da se opočije. 
Živeti pa je skorej isto, kakor delati, saj po
samezni udje trupla imajo den na den svoje 
opravilo, za katero jim je treba moči in je po 
takem treba tudi udom počitka. Leta pa je 
tem bolji, tem slaji, čem bolje se jim postelje. 

Tudi pri živini ni drugače. Kakor človeku, 
tako je tudi živini treba počitka in to tacega, 
da ji iz nova okrepi ude ter ji daje novih moči 
za vsakdanje delo. Treba je torej tudi živini 
postelje ali kar je tisto, treba ji je stelje. Da 
to človek izprevidi, za to ni nobena težava, 



Kaka pa je lehko t a izguba, izpoznamo 
iz računa, ki nam pove, kaj je ona tako po
prek vredna, če se nje korist vceni. 

(Konec prih.) 
Sejmovi. Dne 13. junija pri sv. Andražu 

v slov. gor., v Kozjem, v Ločah, v Št. Janžu 
pri Slov. Gradcu, v Rušah, v Novi cerkvi, v 
Brežicah, v Rogatcu, v Žalcu, na Tinskem in 
na Valcu ob Dravi. Dne 15. junija pri sv. Bar
bari na Pohorju, v Celju, v Kostrivnici, v Lem
bahu, na Planini, v Mozirju in pri sv. Vidu 
pri Ptuju. Dne 16. junija v Loki pri Zidanem 
mostu. 


